
令和７年１月２０日 

保護者の皆様 

奈良市立都跡こども園長 

保護者アンケートについて（集計結果） 
日頃より、園教育・保育推進へのご理解、ご協力を賜り、誠にありがとうございます。 

さて、１２月には園教育についてのアンケートにご協力いただきありがとうございました。３・４・５歳

児を合わせて全学年の集計結果を報告させていただきます。皆様の評価と都跡中学校区運営協議会、学

校評議員会でのご意見も合わせて、今後の園教育・保育に活かしていきたいと思います。 

 

（アンケート回収率 ３歳児 100%   ４歳児 100%   ５歳児 100%  全体 100％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

そう思う

82%

まあそう思う

18%

１．子どもは、園での遊びや活動を楽しみ

に登園している。

そう思う

78%

まあそう思う

22%

２．園は、やさしさや思いやりのある仲間

づくりをしている。

そう思う

78%

まあそう思う

22%

3.園の職員は、一人一人に寄り添い、温か

くかかわっている。

そう思う

83%

まあそう思う

15%

あまり思わない

2%

４．クラスの保育者は、子どもを理解しよ

うと努めている。

そう思う

80%

まあそう思う

19%

あまり思わない

1%

5.園では、園生活のきまりを守る取組や指

導がなされている。

そう思う

78%

まあそう思う

20%

あまり思わない

2%

６．園で感染症予防を含む衛生管理や生活

習慣（うがい・手洗い・身の周りの始末、

片付け等）に関する指導がなされている。



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そう思う

91%

まあそう思う

9%

８．園は、様々な行事（運動会、遠足、園

外保育、焼き芋パーティー、作品展等）を

工夫して実施し、子どもは楽しく参加でき

た。

そう思う

80%

まあそう思う

19%

あまり思わない

1%

7．園は、安全に対する指導や配慮が適切に

行われている。（用具の使い方・交通安

全・避難訓練等）

そう思う

83%

まあそう思う

16%

あまり思わない

1%

９．幼児期の育ちに重要な‟遊び”において、園

は、子どもが‟したい”と思ったことに取り組

み、考えたり、試したりできるような環境づくり

や援助をしている。

そう思う

81%

まあそう思う

17%

あまり思わない

2%

１０．園は、給食、栽培活動を通して望ま

しい食習慣を図り、食べることの楽しさや

感謝の気持ちが持てるようにしている。

そう思う

76%

まあそう思う

21%

あまり思わない

3%

１１．個人・学級懇談会や学年・クラスだ

より、園だより、ホームページ等を通し

て、園の様子や教育方針がよくわかる。

そう思う

82%

まあそう思う

16%

あまり思わない

2%

１２．園は、子育てに関する情報（食育だより、

家庭教育月間目標、奈良市や地域からの講座やイ

ベントの案内等）を手紙やコドモン・掲示で知ら

せ、家庭や地域と連携して子育てをしようとして

いる。

そう思う

86%

まあそう思う

14%

１３．園は小中学校や地域と連携し、絵本の読み

聞かせ・栽培活動・園外保育の付き添い等を通し

て、子どもが地域の方と親しみ、豊かな心を育む

取組を行っている。

そう思う

75%

まあそう思う

23%

あまり思わない

2%

１４．園は、子どものことで気軽に相談で

きるような雰囲気や体制がある。



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【一年間を通して】 

随時

14%

週１回

11%

月１回

40%

全く見ない

35%

１５．園のホームページをどの程度ご覧に

なりますか

メールが届いたら内容を

確認している

85%

登録しているが、メール

の内容を確認していない

14%

登録していない

1%

１６．なら子どもサポートネットについて

お聞きします。

今のシステムで

満足している

88%

全て配信だけで

よい 5%

全て紙媒体で手紙が

ほしい 7%

１７．コドモンについてお聞きします。今年度よ

りお知らせや園だより・クラスだより等配信の回

数を増やしています。どう感じられていますか。

利用しやすい

92%

利用しにくい

8%

１８．コドモンでの配信は利用しやすいで

すか

している

67%

していない

33%

19.一時預かり保育を利用していますか。

満足している

96%

満足していない

4%

20.一時預かりを利用している方にお聞きし

ます。一時預かり保育に満足しています

か。

就労

31%

通院

16%

介護

0%

育児負担

軽減

28%

その他

25%

21.一時預かり保育をどのような理由で利用

されていますか

満足している

98%

満足していない

2%

22.現在の長時間保育に満足されていますか

※今のシステム（配信＋各自、必要な時に自由に手紙をとる） 

 



【一年間を通して】 
〇「保育内容」について 

・家庭では汚れるような遊びは下の子がいることもありしてあげられないことが多いので、園で泥だらけになるまで思い 

っきり遊ばせていただけることがすごくありがたい。 

・自由遊びが多く、自分で考える訓練を十分していただいている。子ども達が欲しいと言ったものを、とても工夫して、 

廃材や、素材から用意されていて、感心します。また、目の配り方や、声のかけかたも素晴らしいと思う。 

・花や野菜の栽培活動は、子ども達にとって良い刺激になって感性が磨かれていると思う。 

・いけないことをしてしまった時もしっかりご指導していただき感謝している。 

・いつも子ども達の好奇心、探究心を大切に保育してくださっていると思う。 

・好きな遊びができる、自然に触れて遊べるなど、のびのびと本人が楽しんで園生活を過ごしている。 

・子どものやってみたいに寄り添って体験させていただき嬉しい。 

・小学校就学に向けて、見通しをもって保育、教育をしてくださっているので有難い。 

・子どもの興味関心を読み取り、やってみたいが実現できる保育環境を毎日整えてくださっているのが参観やクラス 

だより、懇談会などからもよくわかりました。お忙しい中、朝早くから園庭の準備をしてくださる姿も毎朝見受けました。 

*みんなと同じことが出来ているかどうかを気にかけているお母さん達が多いので、クラス全体で何かをしている様子 

が見れる機会を増やしてほしい。 

 

〇「職員の関わり」について 

・子どもの成長を一緒に喜んでいただけることがすごく嬉しい。 

・ちゃんと子どもの些細なところも気付いて対応、報告をして頂いて感謝している。 

・初めての集団生活でしたが、担任の先生をはじめ、すべての先生が優しく真摯に対応してくれるので、とても楽しく 

登園することができました。 

・職員間で情報共有等をしてくださっているので、とても安心して預けることが出来ている。 

＊降園時に、園での様子をもう少し聞きたい。 

 

〇「行事」について 

・四季を感じられる行事、本当に子どもにとっても新鮮でいいなと思う。 

・おん祭り・唐招提寺・大仏様についてのお話など、身近に触れさせてもらえて良い経験になっていると感じている。 

・西の京のお寺を訪れたり、鹿寄せも経験させていただき、奈良ならではの文化に触れる良い経験となった。 

・子どもの成長が見られる行事に感謝している。 

・給食参観は、子ども達が日頃食べている味を知れてよかった。子ども達の準備している様子やお当番の挨拶、 

食べている様子が見れてよかった。 

・運動会のくじ引き制も良かったと思う。学年ごとの開催も見やすくてゆっくり見れるのでこのまま続けてほしい。 

・コンサートは、子どもが小さいとハードルが高くなかなか音楽鑑賞は足が遠のいてしまいがちですが、一緒に鑑賞で 

きてよかった。子どもがちゃんと座って聞いている姿や楽しそうに歌っている様子が見れて安心しました。 

＊誕生会がどのように行われているか気になる。 

*行事が多いため、仕事を毎月、休みを取る＋体調不良で休まないといけないので仕事をしている保護者としては 

少し負担でした。 

 

〇「その他」について 

・コドモンの配信は、すごく見やすくて良いと思う。園だよりなど持ち物や提出期限が書かれているものなどにおいては 

紙の方が分かりやすいため、紙の方が有難く思う。 

・遊びの中で学ぶことはたくさんあり、遊びがどれだけ子ども達にとって大切かを園に通わせてすごく感じている。 

・地域などの関わりも都跡こども園ならではなので、すごく貴重だなあと思う。 

＊設備が古いのは気になる。（手洗い場や廊下が外に面していて雨が吹き込む。階段がコンクリート剥き出し） 

＊通年で、白いポロシャツ以外も着用可能となると大変助かる。 

たくさんの貴重なご意見をお寄せいただき、ありがとうございます。抜粋して掲載させていただきます。 



＊日常の子ども達の様子を写真や動画でも見れたら嬉しい。 

＊ホームページの更新をもう少し早めにお願いしたい。 

＊コドモンですが、園だよりや献立表等を見返したいときに検索する機能があったり、欠席連絡をアプリ上でできるよ

うになれば使いやすくなるなあと感じる。 

＊園庭開放が、昨年度末に増えてきたと思ったら、今年度始めにまた少なくなり物足りなさを感じた。特に５歳児に

なると体力もあり余ってきてるので、もっと増やしてほしい。遊べる日、遊べない日は家庭ごとにあると思うので、学

年制限なくていいと思う。 

 

【なかよし広場について】 
・なかよし広場にしかない遊びができたり、他学年の子とも関われて教室とはまた違った楽しみがある。 

・普段遊ばないおもちゃで遊んだり、異年齢の子達と遊んでいたりと、大変良い刺激を受けている。また行きたい、 

といつも言ってくれるので、とても楽しいようです。 

・上のクラスのお兄さんお姉さん達がすごくしっかりしていて、お昼寝の後のお世話もしてくれてると聞いてびっくりしま 

した。その姿を見せる事で下の子達も感化され成長につながると感じた。 

・働いてることでお迎えが遅くなり子どもも寂しい思いをしているかと思うのですが、「もう迎えにきたん！？」の声で、

今日はとても楽しい”預かりさん”を過ごしてたのだろうなと救われます。大きい組さんになって下の子達の面倒を

見る姿…楽しみですね。いつもありがとうございます。 

・子ども達への対応もとても優しく、保護者へのフォローもしっかりして下さっていて、いつも感謝している。 

・急な通院や所用等で預かりをお願いすることがあり、心苦しく感じていましたが、快く受けてくださり感謝です。 

・異年齢の子ども達との触れ合いや学び、心の成長を大切にしてくださっており、毎月のお便りも楽しく拝読させて 

いただいております。預かりの時間だからこその学びや成長があるのを感じている。 

・子どもも楽しく過ごしていて、自宅で過ごすとどうしてもテレビなど頼らないといけないですが、こうしてお預かりがある 

と、親子共にプラスになり、夏休みもうまく過ごせました。 

・預かりの中で友達との仲が深まり、園生活がとても楽しいと言っていました。トラブルがあった際も先生からお伝えい 

ただき、子どもと話すことが出来ました。 

・夏休み中の利用の際に映画鑑賞の日があり、縁日の準備をしたり楽しかったそうです。作品展でも飾られていて、 

とても喜んでいました。 

*お昼以降も、お外遊びがあればなお良いと思う。 

*何をしているか、もう少し写真などで知れたら嬉しい。 

 

【未就園児保育について】 
・年の近い月齢の子ども達と触れ合うことで刺激にもなりますし、親もリフレッシュの場になっています。先生も優しく

丁寧に対応してくれるので雰囲気も良く、楽しく通わせていただいている。 

・手作りのおもちゃや家にないおもちゃがたくさんあり、行くたびに目を輝かせている。自由遊びの後に先生との手遊

びや工作なども楽しそうに参加している。なかなか参加できないのですが、園で顔を見かけたら先生が声をかけてく

れるのも、参加できなかった時の工作などをくれるのも嬉しい。 

・毎月カレンダー作成を楽しみにしている。 

・夏には水遊びをしたり、季節の遊びもあって、利用時はいつも子どもがとても楽しそう。 

・砂場へも行けたり外遊びもできたりとずっと遊んでいる。絵本や制作の時間とメリハリもあり、毎回楽しんでいる。 

・同い年の子ども達と触れ合えるというのは良い刺激となっていて、子ども同士言葉無くても急に一緒に遊んでいたり、

おもちゃを貸してくれたり、すごく良い環境だと思う。 

・充実した内容に満足している。子どももリラックスして教室に入っていくことができ、にこにこランドの日をいつも楽し

みにしている。 

・在園児に合わせて、運動会やクリスマス会などイベントを実施して未就園児にも体験することができて嬉しい。 

*最後の方でグズるので、30分くらい短くてもいいかなと思う。 

 



 【まとめ】 

   昨年度の課題を踏まえ、行事について『子ども達にとって、より良い方法』を探り行ってきました。コロナウイル

ス感染症も無くなったわけではありませんが、多くの行事を全体や２部制で行うことができました。保護者の皆

様には、園の方針にご理解とご協力をいただき、心より感謝申し上げます。これからも、保護者の皆様と共にお

子さまの健やかな成長を願い、より良い教育・保育を進められるよう職員一同 取り組んでまいります。 

お忙しい中、アンケートにご協力くださり、ありがとうございました。全ご家庭の方にお答えしていただくことがで

き、また全ての項目においても高評価をいただくことができ嬉しく思っています。貴重なご意見も沢山いただき、

ありがとうございました。 

記述式でのご意見にお答えさせていただきます。 

 

〇参観について 

  ・遊ぶ中で、様々な学びが育まれています。園では、自由遊び（特に園庭遊び）を大切にしているため、参観

でキラキラ目を輝かせ、夢中になって遊ぶ姿を見ていただきたいと思っています。一方で、共通経験の様子を

多く見たいというお声もいただいています。回数についてもご意見をいただいていますので、来年度に向けて、

様々な場面でのお子様の様子を見ていただける参観を考え実施していきたいと思います。また、動画での視

聴の希望もございましたので、懇談時に見ていただくなど方法を検討していきたいと思います。 

 

〇コドモン活用について 

  ・今年度、園だより以外のほとんどのお便りは、コドモン配信させていただき、必要なご家庭には紙での配布を

させていただいています。クラスだよりでは、カラーで見やすいなどのお声もいただいています。普段の姿を知り

たいとのお声もありましたので、ドキュメントなどもコドモンで配信するなど検討していきたいと思います。 

  ・地域の方や様々な方への園の様子を発信する方法として、行事の様子は、ホームページに掲載させていた

だいています。できるだけ活動した日～翌日には挙げられるように努めてまいります。検索する手数が増えます

が、どうぞご覧いただきますようお願いします。 

 

〇園庭開放について 

  ・進級した頃は、まだまだ緊張し体も疲れていることがあり、学期ごとに回数や学年数を増やしていきました。

いただきましたご意見を職員で検討し、行っていきたいと思います。 

 

〇その他 

  ・保護者の皆様に、園でのお子様の様子をお伝えできるように心がけていますが、不十分なところもあり、今後

は、よりコミュニケーションがとれるように努めていきたいと思います。 

 

※全てにお答えできておりませんが、貴重なご意見をもとに、今後の取り組みを検討してまいりたいと思いま

す。何かございましたら、いつでも職員にお声掛けください。よろしくお願い致します。 


